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Велосипедистів більшає щороку, і якщо раніше велосипедом користувалися переважно у селах, а у містах
їздили суворі велосипедисти-спортсмени, то з 2012 року велосипед в українських містах набуває іншого значення: це
транспорт для щоденних поїздок на роботу, навчання, у справах.

Велосипедист є окремим  повноцінним учасником дорожнього руху. В містах Європи, а також в деяких містах
України вже створені велодоріжки. Велодоріжка — це частина дороги або вулиці, передбачена спеціально для
велосипедистів [1]. Її використання для велосипедистів є обов'язковим, в той час як автомобілям не дозволено їздити
або стояти на ній. Вона йде вздовж дороги, але є фізично відділена від проїжджої частини, горизонтально —
відстанню, або вертикально — підняттям на вищий рівень. Велодоріжка може також мати свій власний маршрут,
незалежний від вулично-дорожньої мережі.

Станом на 2016 рік велосипедні доріжки вже облаштовані у Києві, Дніпрі, Одесі, Полтаві, Львові, Івано-
Франківську, Вінниці, Ірпені, Маріуполі. 26 січня 2017, на пленарному засіданні 15-ї сесії Чернігівської міської ради 7
скликання депутати без правок і зауважень прийняли Програму розвитку велосипедного руху і облаштування
велосипедної інфраструктури у м. Чернігові на 2017-2020 роки. Однією з перших вулиць Чернігова, на якій збудують
велосипедну доріжку за цією програмою є проспект Миру від вулиці Котляревського до вулиці Льотної. Її
прокладання буде здійснюватися разом з капітальним ремонтом дороги. На сьогоднішній день вже існують креслення
даної ділянки, які виконувались за допомогою програми AutoCAD.

Потреба у прокладанні велодоріжки обумовлена інтенсивним велосипедним рухом з культурного центру міста
Валу та Красної Площі, готелів та торгівельних центрів до ринку і храму. Також на шляху проектованої велодоріжки
розміщуються школи та колегіум.

Велосипедна доріжка з’єднає таки важливі пункти: готель «Градецький» - АТБ-Маркет – Колегіум №11 –
ринок «На бойовій» - Храм Архистратига Михаїла – поворот на вул. Льотну (рис. 1).

Рис. 1 Маршрут проектованої велодоріжки

Ділянка характеризується інтенсивним автомобільним рухом та пролягає в зоні щільної забудови
п’ятиповерховими та дев’ятиповерховими житловими будинками. Ширина проїзної частини коливається від 9
до 13 метрів. На проектованій ділянці є 4 великі перехрестя (з них 2 Т-подібних).

Ширина велосипедної доріжки складає 1.5 м, довжина – 1480 м.
Позначення велосипедної доріжки (особливо у проблемних зонах, на примиканнях другорядних доріг і на

виїздах з прилеглих територій), здійснюється знаками 4.12 «Доріжка для велосипедистів», 1.34 «Виїзд
велосипедистів» та/або піктограмою 1.29 «Велосипед».

а) б) в)
Рис. 2 Знаки для позначення велосипедної доріжки: а) 1.34 «Виїзд велосипедистів», б) «Доріжка для

велосипедистів», в) 1.29 «Велосипед».

Подолання перехресть здійснюється спільно з пішоходами із розділеними переходами для пішоходів та
переїздами для велосипедистів, та зі спільним світлофорним регулюванням. Стоп-лінія для велоруху не передбачена.



На велосипедних доріжках на перехресті велосипедисти можуть повертати праворуч, звертаючи увагу на пішоходів.
Велосипедний переїзд позначається розміткою 1.15.

Найскладнішою ділянкою є перехрестя проспекту Миру з вул. Героїв Чорнобиля та проспекту Миру з вул.
Козацька. Саме на цій ділянці велосипедна доріжка переходить у захисну смугу (рис. 2). Захисна смуга – це частина
проїзної частини [1]. Автомобілям дозволено їздити по ній лише за потреби (наприклад, зустріч із вантажівкою).
Захисні смуги не позначаються дорожніми знаками. Транспортним засобам не дозволяється паркуватися на захисних
смугах. Захисна смуга має, як правило, стандартну ширину 1,50 м та мінімальну ширину 1,25 м. В нашому випадку
ширина захисної смуги складає 1,25 м.

Уздовж головних доріг перехрестя проїжджають зазвичай швидко. Для велосипедистів, які повертають ліворуч,
і змушені перетинати напрямок руху інших транспортних засобів, це становить небезпеку. Для вирішення цієї
проблеми були запроектовані зони очікування (червоним кольором)  на перехресті проспекту Миру з вул. Героїв
Чорнобиля та проспекту Миру з вул. Козацька (рис.3).

Ще однією проблемою стало залягання комунікаційного зв’язку вздовж маршруту та зрілі дерева.
Прокладання вело доріжки по комунікаційному зв’язку заборонене, тому довелось на деяких ділянках
прокладати велодоріжку ближче до тротуару шириною 1,5 м. Що стосується зрілих дерев, то уникнути
знищення деяких просто неможливо. Це пов’язано з тим, що запроектувавши об’їзд дерев, утворюються круті
повороти велодоріжок, що не є допустимим. Але перейматися з цього приводу не треба, адже замість одного
знищеного дерева в Чернігові висадять 3 молодих саджанці. Вього на маршруті таких дерев, які заважають
прокладанню велосипедної доріжки по всім нормам, 5.

Рис. 3. Захисні смуги та зони очікування на перехресті проспекту Миру з вул. Героїв Чорнобиля та проспекту
Миру з вул. Козацька

В основу рішення щодо облаштування велодоріжки покладені загальновживані стандарти організації
велоруху (відповідно до Програми розвитку велосипедного руху і облаштування велосипедної інфраструктури
у м. Чернігові на 2017-2020 роки, затвердженої Рішенням Чернігівської міської ради 26 січня 2017 року №
15/VII – 7), ДБН 360-92 Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень, ДБН В.2.3-5-
2011, ДБН В.2.3-4:2015, ДБН 2587-2010, а також Рекомендації з організації руху велосипедного транспорту
ERA R2 (Науково-дослідницьке товариство доріг і транспорту, Кельн, Німеччина, 2011) [2].

Велосипед – найекономічніший і екологічно чистий вид транспорту, він також є найкориснішим для
здоров’я людини. Втіливши даний проект у життя, велосипедисти Чернігова зможуть комфортно і безпечно
пересуватися по місту. Навіть ті жителі, які боялися проїхатися на велосипеді по дорозі з інтенсивним рухом,
зможуть зробити це, і можливо, оберуть цей транспорт, як основний засіб пересування. Велоінфраструктура
міста буде розвиватися, що матиме позитивний вплив на економічну ситуацію Чернігова.

Список використаних джерел:
1. Рекомендації з організації руху велосипедного транспорту ERA R2 (Науково-дослідницьке товариство доріг і транспорту, Кельн,

Німеччина, 2011)
2. ДБН 360-92 Містобудування. Планування і забудова міських і сільських поселень


